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     7/2023 

Kelan valtuutetut     

 

    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 14.11.2023 klo 16.00 

Paikka Kelan päätoimitalo, Nordenskiöldinkatu 12, kokoushuone Alvar  

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja  

Valtuutettu Sari Sarkomaa   

Valtuutettu Ritva Elomaa  kohdat 7 – 11, osittain kohta 12  

Valtuutettu Bella Forsgrén  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 8, 

osittain kohta 9  

 Varavaltuutettu Hanna Kosonen   

Valtuutettu Mia Laiho Teams-yhteydellä kohdat 1 – 6, 

osittain kohta 7 

Valtuutettu Matias Mäkynen  Teams- yhteydellä kohdat 7 – 9    

Valtuutettu Ilmari Nurminen Teams-yhteydellä kohdat 1 – 6, 

osittain kohta 7  

 Valtuutettu Anne Rintamäki   Teams-yhteydellä kohdat 1 – 9    

Valtuutettu Oskari Valtola kohdat 1 – 13, Teams-yhteydellä 

kohdat 1 – 6    

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas    

 Pääjohtaja Outi Antila 

 Yksikön päällikkö Mia Helle   kohta 8 

 Johtava juristi Teija Hautera  kohta 8 ja 12  

 Ministeri Sanni Grahn-Laasonen  kohta 12 

 Erityisavustaja Sakari Rokkanen  kohta 12  
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 Hallituksen varapuheenjohtaja Rami Lehto  kohta 12  

 Hallituksen jäsen Raimo Antila  kohta 12 

 Hallituksen jäsen Leila Lehtinen  kohta 12 

 Hallituksen jäsen Saana Siekkinen  kohta 12 

 Hallituksen jäsen Riitta Särkelä  kohta 12  

 Henkilöstön edustaja hallituksessa Tuija Sarlin kohta 12 

 Strategiajohtaja Heli Korhola  kohta 12 

 Viestintäpäällikkö Ville Korhonen  kohta 12  

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri     

   

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista sillä muutoksella, että siirrettiin sen kohta 7 seuraavaan kokouk-

seen. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Sari Sarkomaa.        
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5 Esitys valtuutettujen kevään 2024 kokousaikatauluksi     

Hyväksyttiin valtuutettujen kevään 2024 kokousaikataulu esityksen mukaisena. Liite 2.   

6 Kelan vuoden 2024 tilintarkastajien valitseminen ja palkkion määräämi-

nen  

Hyväksyttiin Kelan vuoden 2024 tilintarkastajien valinta esityksen mukaisesti. Liite 3.  

7 Kelan hallituksen tavoitteiden toteutuminen hallitusohjelmassa ja halli-

tusohjelman vaikutukset Kelan etuuksiin 

Yksikön päällikkö Mia Helle ja johtava juristi Teija Hautera esittelivät Kelan kärkitavoit-

teet hallitusohjelmaan ja tilannekuvan niiden valmistelusta. Lisäksi Mia Helle kertoi, 

miten suunniteltujen lainmuutosten voimaantuloaikataulut on porrastettu. Porrastuk-

sessa on otettu huomioon Kelan toive, ettei kaikkia etuusmuutoksia ajoitettaisi samalle 

ajankohdalle, koska monet niistä kohdistuvat samoille asiakkaille.  

Keskustelussa nousi esille rekisteröitymismenettelyn eteneminen. Sovittiin, että aihe 

otetaan myöhemmin laajemmin käsittelyyn valtuutettujen kokouksessa.  

Valtuutetut nostivat esille lukuisiin muutoksiin liittyen huolen, ehtiikö Kela toteutta-

maan ne kaikki ajallaan. Mia Helle totesi, että vuodenvaihteeseen ajoittuvat muutokset 

koskevat etuuksien määriä ja ne pystytään toteuttamaan kohtuullisen kevyellä mallilla 

eikä niihin sisälly juurikaan manuaalista työtä. Yhteydenottoja asiakaspalveluun ne kui-

tenkin tulevat aiheuttamaan. Huhti-, elo- ja syyskuulle ajoittuvat muutokset ovat työ-

läämpiä. Lähtökohtaisesti Kela tarvitsee vähintään puoli vuotta tietojärjestelmien muu-

tosten toteuttamiseen.  

Esille nousi myös kysymys, pääseekö Kela vaikuttamaan lakimuutoksiin riittävästi. Mia 

Helle kertoi, että yhteistyö ministeriön kanssa sujuu hyvin ja pääsääntöisesti Kela pää-

see muutosten valmisteluun mukaan heti alkumetreillä. Tämä onkin edellytyksenä sille, 

että Kela pystyy toteuttamaan muutokset ripeästi. Muutosten valmistelu käynnistetään 
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Kelassa samanaikaisesti hallituksen esityksen valmistelun kanssa. Tämä on ainoa tapa 

turvata toimeenpano.    

Pääjohtaja Outi Antila nosti esille Kelan asiakasviestinnän tärkeän roolin. Hän totesi 

myös, että kaikkien muutosten aikatauluttaminen vuodenvaihteeseen ei olisi ollut toi-

meenpanon kannalta mahdollista.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Esityksessä on tarkemman tason taustatietoa muutoksista. 

Liite 4.  

8 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro 

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas totesi, että hallituksella ei ole ollut kokousta 

valtuutettujen edellisen kokouksen jälkeen. Hallituksen seuraava kokous on kahden 

viikon päästä. Siellä keskeisin käsiteltävä asia on Kelan sijoitussuunnitelma. Parin vii-

meisen vuoden aikana sijoittamisen vastuullisuus on korostunut osana Kelan muuta 

vastuullisuutta. Hallitus ohjaa Kelan sijoitustoimintaa. Kelan sijoitustoiminnasta ei ole 

vastaavaa lainsäädäntöä kuin työeläkelaitoksilla.  

Lisäksi hallituksen seuraavan kokouksen asialistalla on hankintoihin liittyvät toimival-

tuudet.   

9 Pääjohtajan katsaus 

Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, Kanta-tiedon hyödyn-

tämistä sekä henkilöstön ja talouden tilannekuvaa.  Lisäksi hän esitteli henkilöstöbaro-

metrin tuloksia.   

Merkittiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.   

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 5.  
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10 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi eduskunnan sosiaali- ja terveysvaliokunnan mietintö StVM 4/2023 

vp Kelan valtuutettujen toimintakertomuksesta 2022. Mietintö on hyväksytty eduskun-

nan täysistunnossa 20.10.2023. Liitteet 6 – 6 a.  

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirja 5/2023.   

11 Muut esille otettavat asiat  

Muita asioita ei ollut.  

12 Keskustelua ministeri Grahn-Laasosen kanssa ajankohtaisista Kelaan liit-

tyvistä asioista 

Kelan hallituksen jäsenet oli kutsuttu mukaan keskusteluun ministeri Sanni Grahn-Laa-

sosen kanssa.  

Ministeri Grahn-Laasonen nosti esille syksyllä käsittelyssä olevista Kelan etuuksiin liit-

tyvistä budjettilaeista ja – muutoksista muun muassa lapsilisän korotukset, lisäpanos-

tuksen NEPSY-lasten harkinnanvaraiseen kuntoutukseen ja asumistuen muutokset. Li-

säksi hän kertoi sosiaaliturvakomitean työn jatkosta ja Kansaneläkelaitoksesta annet-

tua lakia koskevien muutosten valmisteluaikataulusta.  

Valtuutetut ja hallituksen jäsenet esittivät ministerille täydentäviä kysymyksiä muun 

muassa sosiaaliturvakomitean valmistelemasta yleistuesta ja Kelan tietojärjestelmä-

hankkeen rahoituksesta.  

Puheenjohtaja kiitti ministeriä keskustelusta.  
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13 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 17.37.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja  sihteeri 

 

 

 

Sari Sarkomaa       

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


